

ФОРМИРОВАНИЕ БИБЛЕЙСКОЙ ФИЛОСОФИИ СЛУЖЕНИЯ

Д-р Ричард Л. Холланд

**Программа «В помощь проповеднику», г. Самара
12 февраля 2010 г.**



www.propovedi.ru

ВВЕДЕНИЕ

- Кто-то сказал, что если вы никуда не целитесь, то вы и будете попадать туда всякий раз. Совершать служение без правильной и ясной цели означает игнорировать смысл однозначного призыва Писания «довершить недоконченное» (Тит.1:5) в церкви. Это означает игнорировать смысл требования к каждому пресвитеру, что он должен хорошо управлять своим домом, «ибо, кто не умеет управлять собственным домом, тот будет ли пещись о Церкви Божией?» (1 Тим. 3:5).
- Наша «философия служения» (т.е. наша *стратегия* служения, *подход* к служению, или способ, которым мы приводим своё служение в *порядок*) должна быть полностью *библейской*, поскольку мы рождены и возвращены Словом Божиим. Другими словами, библейские убеждения, которые определяют наш подход к служению, должны стать отправным пунктом к достижению правильного понимания того, что именно мы должны делать в служении.
- Следовательно, наша «философия служения» строится на библейских приоритетах, которые определяют духовные взаимоотношения: наши взаимоотношения с Богом, с другими верующими и с неверующими.

НЕВЕРНЫЕ ПОХОДЫ К СЛУЖЕНИЮ

1. Фокусироваться на *программах*.

- a. Пытаться скопировать чей-то пример осуществления какой-либо программы

Проблема: Этот подход ведет к разочарованию или провалу, потому что особенности Божьего действия в каждой отдельной поместной церкви отличаются в зависимости от характеристик и нужд людей и уникальных особенностей каждой церкви.

- b. Продолжать выполнять старую программу (т.е. мы делаем это, потому что мы всегда так делали, или потому что в прошлом это давало результаты).

Проблема: Этот подход ведет к разочарованию и провалу, потому что люди и их нужды постоянно изменяются.

2. Фокусироваться на *ощущаемых нуждах*.

- a. Провести опрос людей о том, чего они хотят.

Проблема: Если вы фокусируетесь на насущных нуждах, то в итоге всегда будете сворачивать к поверхностным и социально ориентированным программам.

- b. Пытаться привлекать людей, угождая их желаниям.

Проблема: Если вы фокусируетесь на насущных нуждах, то ваше служение всегда будет человеко-центричным, а не Бого-центричным. Ощущаемые человеком нужды (т.е. то, что он субъективно считает своими нуждами) и его подлинные нужды (т.е. объективные) обычно сильно различны. Обязанность духовного руководителя заключается в том, чтобы осознать это различие.

3. Начинать служение с постановки *целей*, которые необходимо достичь.

- а. Постановка целей для достижения «успеха» и «роста».

Проблема: Если вы приступаете к служению с постановки целей, то эти цели будут соответствовать вашему представлению об «успехе», независимо от того, правильный этот взгляд или нет. К примеру, это может привести к смешиванию понятия служения с успехом, т.е. «чем больше, тем лучше» или «мало означает отсутствие благословения». Мы призваны направлять свои усилия на развитие глубины и качества своего служения, а не его широты. Успех в служении – это сфера Божьей ответственности; а наша обязанность – быть верными Ему.

- б. Постановка целей на основании неверной оценки состояния паствы или неверного понимания ее истинных потребностей.

Проблема: Если цели не основаны на понимании истинных духовных нужд людей, то даже если эти цели могут быть достижимы, то их результатом всегда будет поверхностное христианство.

БОГОСЛОВИЕ СЛУЖЕНИЯ

~ Библейские убеждения, которые формируют и контролируют наш подход к служению ~

Основание – Писание

- Библия и есть само Божье Слово (2 Тим. 3:16), а следовательно в ней нет ошибок, она полностью достоверна во всем, что утверждает. Безоговорочно, Божье Слово – это абсолютная истина, которую следует знать и применять во всех сферах жизни.
- Писание – единственное основание, на котором церковь стоит, и оно включает в себя не только содержание вести, проповедуемой церковью, но и методы, которыми церковь действует.
- Каждое решение и каждая сторона служения должны следовать за внимательным изучением соответствующего библейского учения.
- Служение, лишённое учения Писания, будет лишено и Божьего благословения.

Авторитет Писания

Бог – высший авторитет в вопросах веры и практики на основании того, Кем Он является. Следовательно, Он имеет право устанавливать и повелевать стандарты в вере и практике. Поскольку Писание и есть Божье Слово, то его содержание наделено абсолютным авторитетом в вопросах жизни и благочестия (2 Пет. 1:3). Как утверждает Уэйн Грудем, «авторитет Писания означает, что все слова Писания являются Божьими словами в том смысле, что неверие или неповиновение любому слову Писания равнозначно неверию или неповиновению Богу» (*Systematic Theology*, 73).

Влияние авторитета Писания на служение значительно. Церковь никогда не должна выходить за рамки, установленные Божьим Словом. Каждый аспект служения (будь то проповедь, изучение Библии, какая-либо программа или деятельность) должны мотивироваться пониманием авторитета Писания и должны подчинять жизни верующих Писанию. Поскольку Библия полностью авторитетна в отношении веры и практики, церковь не должна ни выводить

методы своего служения из современной культуры, ни подстраивать свою весть под вкусы этого мира. Вместо того, служение должно формироваться принципами, диктуемыми самим Писанием.

Достаточность Писания

Писание не только авторитетно в любом аспекте жизни и служения, оно также достаточно для любого аспекта жизни и служения. Во 2-м Тимофею 3:16-17 написано: «Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен». Последствия этого заявления для служения поразительны, поскольку оно утверждает, что Божье Слово достаточно для всех сфер служения, включая проповедь, обучение и душепопечение верующих с целью их уподобления Иисусу Христу. Следовательно, главным содержанием любой проповеди, преподавания Библии или душепопечения должно быть учение Писания. Всегда, когда собирается церковь, главный акцент при этом должен быть на провозглашении Божьего Слова и на призыве повиноваться ему (1 Тим. 4:13).

Служение, основанное на уверенности в достаточности Писания, делает все возможное для того, чтобы Слово воздействовало на жизнь всех членов церкви. Принцип достаточности Писания требует, чтобы как отдельные верующие, так и служители, были посвящены Божьему слову и доверяли ему. Другими словами, правильный взгляд на Писание требует от нас послушания ему и веры в него. В этом должны участвовать наши чувства, наша вера и наше понимание.

Божья слава

Высшей Божьей целью является защита и выражение Своей бесконечности и Своего непостижимого величия, а именно Своей славы. В Исаии 48:11 Господь провозглашает: «Ради Себя, ради Себя Самого делаю это, - ибо какое было бы нареkanie на имя Мое! славы Моей не дам иному». Высшая Божья цель состоит в явлении Своей славы. Бог ревностно ценит Свою собственную славу и не разделит ее ни с кем иным.

Божья слава проявляется, по крайней мере, четырьмя способами:

1. В творении: Псалом 18:2
2. В Иисусе Христе: Евреям 1:3; 2 Коринфянам 4:4
3. В нашем спасении: Ефесеям 1:6, 12, 14
4. В верующих: 1 Петра 4:10-11

Если конечной Божьей целью является сохранение и явление Своей славы, то это также должно быть и конечной целью церкви. Таким образом, Божья слава становится как отправным пунктом, так и целью библейского служения. Рассматривая любой из аспектов служения, больше всего мы должны спрашивать себя: «Прославит ли это Бога?» Именно таким образом, Божья слава становится *единственным* ограничивающим фактором деятельности и программ в любом служении и является главным ориентиром в принятии всех решений.

Если служение должно являть Божью славу надлежащим образом, то должен быть предмет высшей ценности в методах служения и в предлагаемых им программах. Ориентируясь на Бога как на единственную аудиторию и на Божью славу как на главную цель, мы всегда в служении должны стремиться отражать высшую ценность Его имени.

Превосходство Христа

Христианская вера неразрывно связана с личностью Иисуса Христа. Существовая вечно с Богом (Иоан. 1:1-15), Иисус является одновременно Творцом (Кол. 1:18) и Содержателем всего творения (Кол. 1:17). В Нем обитает вся полнота божества телесно (Кол. 2:9), поскольку Он – точное выражение Божьей природы (Евр. 1:3). Через Свое воплощение вторая Личность Троицы стала плотью (Иоан. 1:14), и Своей смертью и воскресением Он победил грех и смерть (1 Кор. 15:54-57). Совершив приобретение грешников Своей собственной кровью (Деян. 20:28) и быв вознесен во славе одесную Отца (Ефес. 1:20), Христос возвеличен и поставлен главой над всем, включая церковь (Ефес. 1:20-23; Кол. 1:18). Сегодня Он жив и представляет Собой путь, истину и жизнь и единственный путь к Отцу (Иоан. 14:6). Познать Его означает иметь вечную жизнь (Иоан. 17:3).

На основании того, кем Он является, и что Он сделал, Иисус Христос должен занимать превосходящее положение в жизни церкви. Он не только единственный способ нашего спасения (Иоан. 14:6; Деян. 4:12), но Он также должен быть и в центре нашего освящения. Христу необходимо повиноваться (Матф. 28:20), Ему следует подражать (1 Иоан. 2:6), и Его следует провозглашать (Кол. 1:28; 1 Кор. 2:2; 2 Кор. 4:5).

Церковь должна подчиняться Его руководству и превозносить Его имя во всем (Ефес. 1:20-23; Кол. 1:18), будь то поклонение Его личности, уподобление Его характеру или провозглашение Его имени. Проще говоря, церковь должна целенаправленно и всеми силами сосредотачиваться на личности Иисуса Христа.

Служение Святого Духа

В дополнение к Своему труду по возрождению в сердце верующего (Иоан. 3:6; Тит. 3:5) Святой Дух совершает в жизни христианина, по крайней мере, шесть различных служений.

1. Он пребывает в верующем и таким образом служит залогом будущего наследия верующего (Ефес. 1:14).
2. Он наполняет верующего, даруя ему способность жить в послушании и угождении Богу (Ефес. 5:18).
3. Он утешает сокрушенные сердца (Деян. 9:31).
4. Он ходатайствует за верующих, когда они не знают, о чем молиться (Рим. 8:26-27).
5. Он производит в верующем любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, верность, кротость и воздержание (Гал. 5:22-23).
6. Он лично наделяет каждого верующего дарами для служения в теле Христовом (1 Кор. 12:11).

Учитывая разнообразные служения Святого Духа, церковь должна совершать свое служение, смиренно признавая за Святым Духом способность произвести в верующих послушание. Он не только приводит грешников ко Христу, но Он также и производит в них подобие Христу, которое является целью каждого христианина. Следовательно, стремление человека к святости, так же как и направление к святости других, должно быть проникнуто подлинной и молитвенной зависимостью от силы Святого Духа, поскольку только Он один способен произвести тот характер, к которому так старательно должны стремиться все верующие.

Порочность человека

Человек рождается в этот мир не с нравственно нейтральной природой, а с полностью порочной. Согласно Писанию, невозрожденный человек неспособен понять или принять Божью истину (1 Кор. 1:18; 2:14), его разум испорчен (Рим. 1:21, 28; 3:11) и осквернен (Тит. 1:15), а его понимание затуманено (Ефес. 4:17-18). Его сердце постоянно и полностью предано лукавству (Быт. 6:5; Еккл. 9:3; Иер. 17:9), он враждебен к Богу и любит грех (Иоан. 3:19-20; Рим. 5:10; 8:7; Кол. 1:21), и он хочет исполнять волю самого сатаны (Иоан. 8:44). Неверующий

находится в рабстве у греха и его всевозможных похотей (Рим. 6:17, 20; Иоан. 8:34; Тит. 3:3) и неспособен угодить Богу и делать то, что в Божьих глазах действительно является добром (Рим. 3:12). Он не ищет Бога сам по себе (Рим. 3:11) и, следовательно, не может надеяться на то, что способен сделать что-либо сам для своего спасения.

Полная порочность человека не подразумевает, что он всегда поступает настолько нечестиво, насколько он только способен, а то, что порочность настолько пропитывает все его существо, что он находится у нее в рабстве и, таким образом, в силу своей природы не способен своими силами ответить на призыв Евангелия верой и покаянием. Эта истина оказывает глубокое воздействие на служение церкви, в частности, в области благовестия. Поскольку неверующий духовно мертв (Ефес. 2:1; Кол. 2:13), то никакие ораторские способности благовестника не могут даровать грешнику жизнь. Поскольку он еще и духовно слеп, то никакое искусство человеческой логики или разумных доводов неспособно открыть его глаза на истину. И поскольку он духовно поработан греху, то никакое количество убедительных аргументов в благовестии неспособно освободить его от неверия. Учитывая эти истины, благовестник должен осознавать свою зависимость не от собственных ораторских способностей или от способностей убеждать грешника обратиться ко Христу, поскольку таких способностей просто не существует. Но он должен молитвенно взирать на Того, сила Которого заменяет собой его собственную силу в привлечении грешников к вере в Спасителя. Проще говоря, пытаясь убедить погибающих обратиться ко Христу, благовестник должен надеяться исключительно на силу и способность Бога.

Божья власть в спасении

Правильное понимание Божьей власти, Его способности и действий в спасении грешников наиболее сильным образом отражается на двух сферах служения: поклонении и благовестии.

Относительно поклонения, церковь, которая правильно оценивает Божье сверхъестественное действие в спасении, превозносит Господа и воздает только Ему хвалу и славу за все, что происходит тогда, когда кто-то приходит ко Христу. Спасение грешника предназначено продемонстрировать и превознести благодать суверенного Творца, и церковь должна воздать Ему должную честь, когда Он таким образом проявляет Свою власть. Вся слава в спасении принадлежит только Богу (Ефес. 2:8-9).

Относительно благовестия, когда церковь провозглашает евангельскую весть испорченным грешникам, то она совершает это, признавая тот факт, что *Бог* является Спасителем, и что спасение – исключительно *Его* действие, а значит и – демонстрация *Его* власти и силы. Верность ясному и точному провозглашению Евангелия является обязательным элементом в этом процессе (Рим. 10:14). Но это провозглашение совершается с утешающей уверенностью в том, что когда Евангелие верно провозглашено, то остальная часть в процессе спасения зависит от Бога, Который может даровать грешнику способность охотно принять предложение вечной жизни. Надежда и уверенность благовестника, таким образом, основана «не на мудрости человеческой, но на силе Божией» (1 Кор. 2:5).

Приоритет церкви

В Матфея 16:18 Христос сказал: «Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее», - и именно это Он и сделал! Церковь, которая включает в себя всех, кто покался в своих грехах и уверовал во Христа, является живым организмом, состоящим из истинных верующих, которые призваны «приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом» (1 Пет. 2:5). Христос так возлюбил церковь, что Он умер за нее (Ефес. 5:25), чтобы освятить ее и представить ее Себе славной церковью без пятна и порока (Ефес. 5:26-27). Христос питает и греет церковь (Ефес. 5:29) и является главой Своей невесты (Ефес. 5:23). Церковь, будучи утверждена «на основании апостолов и пророков» (Ефес. 2:20), «есть столп и утверждение истины» (1 Тим. 3:15). Именно через церковь верующие снаряжаются к служению и достигают

зрелости в уподоблении Христу (Ефес. 4:11-16), а неверующим преподносится Благая весть Евангелия (Матф. 28:19-20).

Поскольку церковь является главным Божьим инструментом Его действий в нынешнем веке, то для всех верующих жизненно важно быть соединенными с поместной церковью, действовать совместно с ней и подчиняться ее руководству (Евр. 13:17). Верующие должны назидать друг друга с помощью своих духовных даров (Рим. 12:6-8; 1 Пет. 4:10-11), регулярно собираясь вместе (Евр. 10:24-25), чтобы они могли посвящать себя учению Божьего Слова, общению, совершению Вечери Господней и молитве (Деян. 2:42). Поскольку Писание придает столь высокую важность такому участию в жизни поместной церкви, то данное служение должно быть направлено на возвращение в Божьем народе глубокой любви и посвященности церкви, так же как и библейского понимания того, что значит действовать как церковь.

Неизбежность возвращения Христа

Второе пришествие Христа многократно утверждается во всем Новом Завете. Свидетелям Христова вознесения было сказано, что Он придет таким же образом, каким Он восшел на небеса (Деян. 1:11). В результате, верующие прошлого, настоящего и будущего страстно ожидают Его буквального, физического возвращения на землю (Матф. 25:31; 1 Кор. 1:7; Фил. 3:20; Тит. 2:13; Евр. 9:28; 1 Пет. 1:13; Отк. 1:7). Хотя возвращение Христа произойдет, как и было обещано, точный день и час Его возвращения нам неизвестен (Матф. 24:36). Так как Господь может возвратиться в любой момент, верующие одержимы пламенной надеждой и ожиданием того, что Он может внезапно вернуться, чтобы собрать к Себе Свой народ (Кол. 3:4; Иак. 5:7-9; 1 Пет. 4:7). Фактически, Писание часто сравнивает пришествие Христа с тем, как вор приходит ночью, когда люди этого не ожидают (Матф. 24:43; 25:1-13; 1 Фес. 5:2; 2 Пет. 3:10).

В свете неминуемости Христова возвращения верующие должны быть готовы к этому и бодрствовать (Матф. 24:42-44; 25:1-12), живя каждый момент так, как если бы в него пришел Христос. Они должны быть верными (Матф. 24:45-51; 25:14-30), усердными в молитве, должны любить, быть гостеприимными и служить друг другу для Божьей славы (1 Пет. 4:7-11). Но более всего, неотвратимость возвращения Христа должна побуждать Божьих детей жить свято и благочестиво (2 Пет. 3:11-14). Помня о неминуемости возвращения Христа, церковь должна сосредоточиться на готовности к нему, благочестии и уподоблении Христу, что наиболее подходит ей как невесте Того, кто скоро придет.

СТРАТЕГИЯ СЛУЖЕНИЯ

~ Развитие духовных взаимоотношений должно быть приоритетом в нашем служении ~

Вертикальные взаимоотношения (с Богом)

Взаимоотношения верующего с Богом должны выражаться в поклонении, которое заключается в приношении Богу должной чести и славы через провозглашение Его достоинства и предоставлении Ему своей жизни.

Поклонение через провозглашение

Каждому верующему дано право и привилегия поклоняться Богу, провозглашая Его вечное достоинство (Втор. 6:13; Матф. 4:10). Апостол Павел упоминает поклонение в числе других трех характеристик верующего (Фил. 3:3), а Иисус Христос провозгласил, что истинные поклонники поклоняются Богу «в духе и истине» (Иоан. 4:23-24). Такое поклонение может

присутствовать только в сердце, возрожденном Святым Духом, и понимающем Его истину, открытую в Писании. Истинное поклонение включает в себя искренние и истинные чувства, укорененные в библейской истине, когда все существо верующего вовлекается в радостное прославление Бога.

Божье Слово ясно говорит, что хотя совместное поклонение церкви является очень важным временем, когда верующие собираются как одно тело, чтобы возвещать величие Господа и приносить Ему безраздельное посвящение и любовь, всё же поклонение не ограничивается лишь этим временем. Скорее, возвышенное совместное поклонение должно быть следствием личной посвященности и любви к Богу верующего и проявлением его исполнения Святым Духом (Ефес. 5:18-20).

Хотя первостепенное внимание Писание уделяет состоянию сердца во время поклонения, форма поклонения также имеет значение. Во-первых, наша форма поклонения должна предоставлять возможность нашему разуму постигать Божью истину. Следовательно, служение поклонения должно быть направлено на воспламенение чувств к Богу с помощью истины из Божьего Слова. Во-вторых, поклонение должно предоставлять сердцу возможность ответить на величие и красоту этой истины. Таким образом, наше служение должно создавать условия для выражения Богу наших чувств, воспламененных библейской истиной.

Истинным верующим свойственно желание поклоняться Богу как наедине, так и совместно с церковью, как через молитвы, так и воспевая хвалу Господу. Если служение или церковь не предоставляют верующим возможность лично и совместно выражать любовь к Богу, тогда эти верующие могут отходить от библейского поклонения и заменять его формами поверхностного поклонения, которое пытается удовлетворить присущее верующим стремление к поклонению. Поэтому на руководителей служения возлагается ответственность не только последовательно учить святых тому, что означает библейское поклонение, но и предоставлять верующим возможность поклоняться в ответ на истину о том, каков Бог, и что Он совершил для Своего народа.

Поклонение через предоставление себя Богу

Не смотря на существующую тенденцию считать поклонение лишь частью совместного церковного богослужения, апостол Павел призывает верующих к поклонению как образу жизни: «Итак, умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего» (Рим. 12:1). Такое поклонение начинается с правильной оценки милосердия Божьего и выражается в том, что верующий предоставляет себя Богу как живую жертву. Хотя ветхозаветные святые должны были приходить к Господу с различными жертвами *животных*, новозаветные верующие призваны прийти к Богу и принести Ему *самих себя*. Это означает прийти к Господу и капитулировать перед Ним, воспринимая самого себя как *Его* собственность, существующая для *Его* целей.

По словам апостола Павла, такое предоставление себя в распоряжение Господа должно проявляться в практике двояким образом:

- «не сообразуйтесь с веком сим» (Рим. 12:2a)
- «преобразуйтесь обновлением ума вашего» (Рим. 12:2b)

Во-первых, верующий должен отказаться каким-либо образом подражать настоящему лукавому веку. Павел говорит просто: «И не сообразуйтесь с веком сим» (Рим. 12:2a). Другими словами, такое поклонение включает в себя отказ принимать мирскую философию, жить согласно мирским правилам, принимать решения, ориентируясь на мирские приоритеты, подстраивать свое сердце под мирские устремления, формировать убеждения на основании

мирского мировоззрения и планировать свою жизнь согласно мирским ценностям. Во-вторых, верующий должен постоянно обновлять свой разум истиной, чтобы ему преображаться и возрастать в праведности. Говоря словами самого Павла: «Преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная» (Рим. 12:2b). Ключевая истина для верующего здесь в том, что он должен постоянно обновлять свое мышление, чтобы формировать его согласно Божьей истине, выраженной в Его Слове. Это обновление ума, говорит Павел, приведет к внутреннему преобразованию, благодаря которому верующий будет становиться более и более праведным в том, кем он является, о чем он думает, и чем занято его сердце, что в конечном итоге приведет к большему послушанию Божьей воле. Такое постоянное предоставление себя Господу в живую жертву является поклонением приемлемым для Бога и угодным Ему.

Основанное на признании приоритета такого рода поклонения в жизни каждого верующего, библейское служение должно быть посвящено тому, чтобы вести паству в этом направлении. Снаряжение святых будет происходить в основном двумя путями:

- Подавая пример
- Преподавая Божье Слово

Чтобы подавать пример стаду, служители должны сами начать предоставлять себя Господу в поклонении и жить перед людьми так, чтобы это было достойно подражания (1 Тим. 4:12; 1 Пет. 5:3; 1 Кор. 4:16; Фил. 3:17; 4:9; 1 Кор. 11:1).

Преподавая Божье Слово, служители должны следовать примеру апостола Павла, который учил людей как всенародно, так и по домам (Деян. 20:20), всегда стремясь передать духовную истину («научение»), разоблачить грех и заблуждение («обличение»), восстановить духовно упавших («исправление») и взрастить праведность в жизни («наставление в праведности») (ср. 2 Тим. 3:16).

Внутренние взаимоотношения (с верующими)

Назидание святых

Рассматривая виды взаимоотношений, к которым призвал нас Бог с другими верующими в церкви, крайне важно осознать тот факт, что каждый член тела Христова призван искренне посвятить себя служению в поместной церкви. Не все призваны быть пасторами церкви, но на всех возложена Богом ответственность служения в теле Христа, и эти обязанности в служении главным образом касаются взаимоотношений между верующими. В частности, это означает выполнение всех повелений в Писании, содержащих выражение «друг друга», и служение своими духовными дарами.

На протяжении всего Нового Завета Бог ясно говорит, что наше отношение друг ко другу имеет высшую важность. Верующие призваны:

- принимать участие нуждах друг друга (Рим. 12:13)
- поощрять друг друга к любви и добрым делам (Евр. 10:24)
- любить друг друга (Иоан. 13:34-35; Рим. 13:8; 1 Пет. 1:22; 4:9; 1 Иоан. 3:11, 23; 4:7-12; 2 Иоан. 1:5)
- проявлять друг ко другу братскую любовь (Рим. 12:10; 1 Пет. 3:8)
- воздавать друг другу почтительность (Рим. 12:10)
- принимать друг друга (Рим. 15:17)
- наставлять друг друга (Рим. 15:14; Кол. 3:16; 1 Фес. 5:14)
- быть единомысленными между собою (Рим. 12:16; 1 Кор. 1:10; 1 Пет. 3:8)

- любовью служить друг другу (Гал. 5:13; 1 Пет. 4:10)
- снисходить друг ко другу любовью (Ефес. 4:2)
- быть друг ко другу добрыми (Ефес. 4:32; 1 Пет. 3:8)
- быть друг ко другу сострадательными (Ефес. 4:32)
- прощать друг друга (Ефес. 4:32; Кол. 3:13)
- назидать друг друга себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными (Ефес. 5:19)
- научать друг друга (Кол. 3:16)
- увещавать друг друга (1 Фес. 5:11, 14; Евр. 3:13; 10:25)
- назидать друг друга (1 Фес. 5:11)
- поддерживать друг друга (1 Фес. 5:14)
- быть долготерпеливыми друг ко другу (1 Фес. 5:14)
- быть гостеприимными друг другу (Рим. 12:13; 1 Пет. 4:9)
- быть друг ко другу сострадательными (Рим. 12:15; 1 Пет. 3:8)
- исправлять друг друга (Гал. 6:1)
- носить бремена друг друга (Гал. 6:2)
- быть смиренными друг перед другом (Фил. 2:3; 1 Пет. 3:8; 5:5)
- заботиться друг о друге (Фил. 2:4)

В дополнение к обязанностям в отношении друг друга внутри тела Христова все верующие также должны быть верными распорядителями вверенным им Богом служением, применяя свои духовные дары (1 Пет. 4:10). Согласно Писанию, духовный дар – это особая сверхъестественная способность, данная каждому верующему (1 Кор. 12:7, 11b) Святым Духом (1 Кор. 12:11a) для служения (1 Кор. 12:7) и назидания церкви (1 Кор. 14:12, 26). В число духовных даров, перечисленных в Писании, входят апостольство (Ефес. 4:11), пророчество (Рим. 12:6; 1 Кор. 12:10; Ефес. 4:11), различение духов (1 Кор. 12:10), слово мудрости (1 Кор. 12:8), слово знания (1 Кор. 12:8), вера (1 Кор. 12:9), исцеление (1 Кор. 12:9), чудотворение (1 Кор. 12:10), иные языки (1 Кор. 12:10), истолкование языков (1 Кор. 12:10), евангелист (Ефес. 4:11), учитель (Рим. 12:7), пастор-учитель (Ефес. 4:11), увещание (Рим. 12:8), служение (Рим. 12:7), благотворитель (Рим. 12:8), раздаватель (Рим. 12:8) и начальник (Рим. 12:8). Хотя не все из этих духовных даров по-прежнему действуют сегодня (т.е. действие даров откровения и удостоверяющих даров завершилось к концу первого века), каждый член тела Христова должен знать, каким духовным даром Господь наделил его, и что он должен усердно применять этот дар для Божьей славы (1 Пет. 4:10-11) и для назидания тела Христова.

Снаряжение святых

В то время как Новый Завет повелевает верующим служить друг другу и применять свои духовные дары, обязанность служителей состоит в снаряжении их к этому. В Ефессянам 4:12 Павел пишет, что одаренные служители церкви даны для «совершения святых на дело служения для созидания тела Христова». Церковь получает назидание, когда каждого отдельного верующего наставляют в том, как правильно ему поступать в церкви. Таким образом, одной из приоритетных задач церкви и ее руководителей должно быть обучение и снаряжение верующих к служению друг другу и к применению своих духовных даров.

Это снаряжение происходит многими способами. Во-первых и прежде всего, верующие снаряжаются на служение в церкви, когда их наставляют в Писании о том, чему оно учит относительно их ответственности в служении (т.е. обязанности друг ко другу и духовные дары). Посредством верного преподавания Божьего Слова верующие получают наставление в праведности и подготавливаются ко всякому доброму делу (2 Тим. 3:16-17), а именно к тому, как относиться к другим верующим и служить им своими данными Богом духовными дарами. Таким образом, преподавание Божьего Слова составляет сердцевину церковного служения по снаряжению святых.

Во-вторых, верующих следует побуждать и увещевать к послушанию преподаваемому Писанию. снаряжение христиан к правильному действию в церкви происходит не тогда, когда они только слышат Слово, но когда они повинуются ему (Лук. 6:46-49; Иак. 1:22-25). Их следует призывать к правильным действиям в отношении друг друга в теле Христовом, как этому учит Писание, к распознаванию своего дара от Бога и затем к применению этого дара в практическом служении в теле. Поэтому увещевание к послушанию тому, что говорит Божье Слово, является необходимым элементом в преподавании Слова.

В-третьих, снаряжение святых происходит тогда, когда служители сами показывают пример отношения и поступков друг ко другу и применения своих духовных даров (1 Тим. 4:12; Тит. 2:7; 1 Пет. 5:3). Когда руководители церкви не только учат благочестию, но и показывают пример благочестивой жизни, они могут быть уверены в том, что их служение и жизнь служат для всех верующих образцом того, что от них ожидается.

В-четвертых, церковь должна постоянно напоминать людям, что от каждого верующего требуется быть полностью вовлеченным в христианское служение. Ефессянам 4:12 подчеркивает, что дело служения возложено не только на руководителей церкви, но и на всех верующих. Поэтому следует противостоять тенденции сваливать все служение на «руководство» или на тех, кто получает поддержку от церкви. Вместо этого, следует постоянно напоминать церкви, что от всех верующих ожидается участие в служении.

Главным в эффективном служении снаряжения является осознание того, что снаряжение святых должно быть образом жизни, а не какой-то специальной программой, поскольку оно требует не просто информирования людей, но вкладывания в них своей жизни (1 Фес. 2:7-8). Ключевым моментом здесь является развитие взаимоотношений зрелых верующих с новообращенными, чтобы создать необходимые условия для их снаряжения в хождении со Христом и для их поведения в церкви. Таким образом, жизненно важно, чтобы этот процесс не ограничивался официальными программами, но также включал в себя неформальные назидательные взаимоотношения между верующими, способствующие их снаряжению.

Внешние взаимоотношения (с неверующими)

Благовестие своей жизнью

Божья цель состоит в спасении каждого верующего, чтобы он мог послужить к похвале Его славы (Ефес. 1:6, 12, 14). Если верующие могут лучше прославлять Бога на небесах, чем на земле, то зачем Бог оставляет их на земле после обращения? Одна из причин этого заключается в том, что они должны быть Его свидетелями перед неверующим миром. В Деян. 1:8 Христос говорит ученикам, что они должны будут быть Его свидетелями «в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли». Подобным образом каждый верующий сегодня должен быть свидетелем о том спасении, которое предлагает только Христос.

Утверждая, что неверующие не могут спастись без принятия верой Евангелия, Писание также уделяет особое внимание тому, как верующие должны жить перед неверующим миром. Одним из самых значительных способов, которым верующие свидетельствуют о Христе, является их святая и благочестивая жизнь. Поскольку Бог предназначил каждому верующему исполнять добрые дела (Ефес. 2:10; Тит. 2:14), они должны поступать как дети света (Ефес. 5:8), тем самым служа украшением доктрине о Боге во всех отношениях (Тит. 2:10). Они должны жить как странники и пришельцы в этом мире, поступая добродетельно среди неверующих, чтобы некоторые из них могли быть привлечены ко Христу (1 Пет. 2:11-12; 3:1-2). По этой причине Христос требует, чтобы все верующие светили своим светом так, чтобы мир видел их добрые дела (Матф. 5:16; ср. Фил. 2:15).

Живя свято в безнравственном мире и строя взаимоотношения с теми, кто без Христа, верующие служат мощными свидетелями Благой вести Иисуса Христа. Их жертвенность ради других, преданность честности, забота о нуждах людей, ненависть ко греху и любовь к Богу являются поддерживающим свидетельством о Божьей спасающей силе.

Благовестие своими словами

В современном христианстве распространяется убеждение о том, неверующие могут спастись, не слыша Евангелия. Однако, Писание напротив ясно говорит, что провозглашение Евангелия абсолютно необходимо для спасения погибающих. Апостол Павел пишет: «Но как призывать Того, в Кого не уверовали? как веровать в Того, о Ком не слышали? как слышать без проповедующего?» (Рим. 10:14; ср. 1 Кор. 1:20-25; Иак. 1:18; 1 Пет. 1:23). Наряду с тем, что Бог predetermined конечную цель, Он также predetermined и средства достижения этой цели, и это средство – провозглашение Его Слова, ибо «вера от слышания, а слышание от слова Божия» (Рим. 10:17).

Обязанность провозглашать Евангелие народам возложена на церковь. Бог predetermined, чтобы *каждый* верующий участвовал в правильном провозглашении Евангелия и приобретении учеников Христа в народах (Матф. 28:19-20). В этом служении примирения (2 Кор. 5:19), верующим определено просить грешников покаяться в своих грехах и уверовать в Иисуса Христа (2 Кор. 5:20). Эта определенная Богом роль посланников Христа (2 Кор. 5:20) является для нас не только заповедью, но и привилегией. Пренебрегать этой обязанностью означает отказываться присоединиться ко Христу в осуществлении Его цели на земле: «взыскать и спасти погибшее» (Лук. 19:10).

Мобилизация и разработка стратегии к выполнению Великого поручения Христа в народах начинается с того, что служители церкви сами должны показать пример личного служения благовестия. К тому же, руководители церкви должны подготовить каждого верующего к тому, чтобы он понимал и был способен ясно доносить Евангелие. Наконец, служители должны быть уверены, что имея величественное представление о Боге, смелость и желание делиться своей верой и готовность повиноваться повелениям Писания, каждый верующий с радостью воспримет личную привилегию и ответственность провозглашать Благоую весть Иисуса Христа.

МЕТОДОЛОГИЯ СЛУЖЕНИЯ

~ Практические составляющие воплощения нашего богословия и стратегии служения ~

Методология (или «что мы делаем») является в некотором смысле опасной частью формулировки философии служения. Опасна она в том смысле, что существует искушение думать, что то, что мы *делаем* в служении, более важно чем то, во что мы *верим*. Таким образом, существует опасность сосредоточиться на активности (выполнение чего-либо) вместо истины. Поэтому мы должны противостоять искушению измерять эффективность служения размерами своей активности (количеством).

Обращая теперь внимание к методологии нашего служения, мы должны понимать два выше изложенных раздела в качестве фундамента, который формирует, направляет и служит критерием оценки любой нашей деятельности. Истина всегда должна быть впереди, а за ней – действие. Этот этап формирования философии нашего служения, а именно *воплощение* или *применение* истины, должен постоянно подвергаться оценке с той целью, чтобы наши методы (программы или проекты) были *результатом* нашего богословия и стратегии, а не наоборот *формировали* наше богословие. Следует еще раз подчеркнуть, что все составляющие нашей методологии церковного служения должны быть прямым следствием здравых доктринальных убеждений, основанных на Божьем Слове.

ПРИЛОЖЕНИЕ: ЛИЧНЫЕ И СЛУЖЕБНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ

Личные обязанности

1. Подлинность веры

- Мы должны иметь искренние, истинные и пламенные взаимоотношения с Господом, которым хотели бы подражать другие.
- Мы должны быть примером, а не исключением из правил!
- Мы должны быть руководителями своей собственной жизни, *прежде* чем мы будем руководить жизнью других людей.
- Мы должны быть святы, чисты и безупречны.
- Мы должны быть такими мужьями и отцами, которые почитают Христа и пасут свои семьи.

2. Обязанности в отношении служения

- Мы должны быть посвящены Телу Христову.
- Мы должны быть посвящены своей поместной церкви.
- Мы должны быть посвящены служению в группах воскресной школы для взрослых
- Мы должны быть посвящены занятиям по изучению Библии.
- Мы должны быть посвящены служению малых групп.

3. Усердие и стремление к совершенству в служении

- «Всё, что касается Его имени, заслуживает наших максимальных усилий».
- Усердие помогает устранить препятствия в возвещении Божьих совершенств.
- Екклесиаст 9:10: «*Всё, что может рука твоя делать, по силам делай; потому что в могиле, куда ты пойдешь, нет ни работы, ни размышления, ни знания, ни мудрости*»
- Посредственность порождает безразличие, но стремление к качеству вовлекает усердность. Кто-то сказал: «Посредственность – это совершенство в представлении посредственного человека».
- Стремление к совершенству во всех сферах приближает к совершенству во всем.

4. Отважность в вере

- «отважный» — смелый, мужественный, бесстрашный – особенно в отношении переоценки устоявшихся стереотипов и традиций.
- Мы хотим посягать на такие дела, которые настолько велики, что если в них с нами нет Бога, то мы сами не справимся!
- Наша задача/ответственность/привилегия как служителей заключается в том, чтобы мечтать о великих свершениях и иметь правильное понимание того, какие решения следует принимать на распутьях, чтобы угодить Богу.

- Мы хотим, чтобы наши люди знали, что они вовлечены в дело, которое совершает Сам Бог.

Обязанности в служении

1. Отражать Божью славу (Его величие) во всем, что мы делаем
 - Все, о чем мы беспокоимся относительно самих себя, должно иметь отношение к Богу и Его славе.
 - Величественное представление о Боге должно пропитывать каждый уровень и каждую деталь нашего служения.

2. Демонстрировать в молитве нашу зависимость от Бога
 - Молитва ставит нас в правильное положение – положение смирения перед Богом и почитания Его суверенного величия.
 - Служители как в личной так и в совместной молитве должны подавать пример.
 - Молитва – это не просто дело от случая к случаю, это скорее предмет полного посвящения (Рим. 12:12).
 - Мы должны быть незамедлительно благодарны Богу всегда, когда Он благословляет наши усилия.

3. Вдохновлять нашу паству к благовестию
 - Если благовестие не является нашей страстью, то как мы можем ожидать, что оно будет приоритетом для нашей паствы?
 - Ревность в благовестии вытекает из величественного представления о Боге и из желания распространять познание о Его славе.

4. Осуществлять подготовку будущих служителей на всех уровнях служения
 - 2 Тимофею 2:2 повелевает нам подготовку последующих поколений служителей всегда держать в числе своих главных приоритетов в служении.
 - Подготовка служителей должна осуществляться как в активной форме (включая формальное обучение), так и в пассивной (включая постоянный личный пример).

ЗАПИСИ:

ЗАПИСИ:

ЗАПИСИ: